
Jegyzőkönyv 

Készült: Gáborján Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. február 14-én 15 órakor 
megtartott soron következő nyílt ülésén. 

Ülés helye: Önkormányzati Hivatal tanácskozóterme 
4122 Gáborján, Fő u. 106. szám 

Jelen vannak: Mező Gyula polgármester, Baranyai Endre alpolgármester, Koszorus-Titi Andrea, 
Sándorné Bunyik Andrea, Micskei Tamás képviselők. 

A napirendi pontok megtárgyalásán részt vesz: Jenei Attila jegyző, Faragó Sándor pénzügyi 
főmunkatárs, Bodnárné Molnár Anikó jegyzőkönyvvezető 

Napirendi pontok: 

1. Polgármesteri jelentés
Ea: Mező Gyula polgármester

2. Előterjesztés Gáborján Község Önkormányzata 2023. évi költségvetésének elfogadására
Ea: Mező Gyula polgármester

3. Előterjesztés Gáborján község 2023. évi közművelődési szolgáltatási tervének
elfogadásáról
Ea: Mező Gyula polgármester

4. Előterjesztés a polgármester szabadságolási tervének jóváhagyásáról
Ea: Mező Gyula polgármester

5. Előterjesztés a temetőkről és a temetkezésekről szóló önkormányzati rendelet
megalkotásáró 1
Ea: Mező Gyula polgármester

6. Különfélék
Ea: Mező Gyula polgármester

Mező Gyula: 
Tisztelettel köszöntök mindenkit. Megállapítom, hogy a megválasztott 5 fő képviselő-testületi 
tagból 5 fő jelen van, így a képviselő-testület 5 fővel határozatképes. A különfélék napirendi pont 
keretében javaslom megtárgyalásra a következő előterjesztéseket: 
A./ Előterjesztés temetési támogatás, gyermeknevelési támogatás és családalapítási támogatás 

összegének módosítására 
Ea: Mező Gyula polgármester 

B/ Előterjesztés a falugondnoki szolgálat szakmai programjának elfogadására 
Ea: Mező Gyula polgármester 

Mező Gyula: 
Kérem a képviselő-testületet, hogy a javasolt napirendi pontokat a kiegészítéssel együtt fogadja el. 
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A megválasztott 5 fő képviselő-testületi tag közül a jelenlévő 5 fő képviselő közül 5-en szavaztak, a 
képviselő-testület 5 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi napirendet 
fogadta el: 

Napirendi pontok: 

1. Polgármesteri jelentés
Ea: Mező Gyula polgármester

2. Előterjesztés Gáborján Község Önkormányzata 2023. évi költségvetésének elfogadására
Ea: Mező Gyula polgármester

3. Előterjesztés Gáborján község 2023. évi közművelődési szolgáltatási tervének
elfogadásáról
Ea: Mező Gyula polgármester

4. Előterjesztés a polgármester szabadságolási tervének jóváhagyásáról
Ea: Mező Gyula polgármester

5. Előterjesztés a temetőkről és a temetkezésekről szóló önkormányzati rendelet
megalkotásáról
Ea: Mező Gyula polgármester

6. Különfélék
A./ Előterjesztés temetési támogatás, gyermeknevelési támogatás és családalapítási

támogatás összegének módosítására 
Ea: Mező Gyula polgármester 

B/ Előterjesztés a falugondnoki szolgálat szakmai programjának elfogadására 
Ea: Mező Gyula polgármester 

1. napirendi pont Polgármesteri jelentés

Mező Gyula: 
Tájékoztatom a tisztelt Képviselő-testületet, hogy amint mindenki látja, az önkormányzat épülete 
előtti terület parkosítása, térkövezése folyamatban van, hamarosan befejeződik. A faluház udvarára 
tervezett filagória kivitelezésére elnyertük a pályázatot. A közbeszerzést terveink szerint a jövő 
héten indítjuk. A Szántó Kovács János utca aszfaltozására beadott pályázatot szintén elnyertük. 
Folyamatban van a piac felújítására beadott pályázatunk is. Erre nyolcvan milliót szerettünk volna 
kapni, de a nettó összeget kaptuk meg, az áfát nem, így 63 milliót kaptunk. Szeretnénk az áfa 
összegét is megkapni, ezért kérelmet adtunk be, várjuk annak a kedvező elbírálását. A temető 
kerítésének megépítése sajnos még nem fejeződött be, mert a 62 db kerítés betét helyett csak 42 db 
került kiszállításra. Ennek a pótlására várunk. 

Micskei Tamás: 
A temető oldalkerítései nem lesznek felújítva? 

Mező Gyula: 

Egyelőre nem lesz. Ha írnak ki pályázatot, akkor be fogjuk adni. 
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Mező Gyula: 
Megkérdezem, hogy van-e valakinek hozzáfűzni valója, kérdése, javaslata az elhangzottakkal 
kapcsolatban. Amennyiben nincs kérdés, hozzászólás, javaslom elfogadásra a polgármesteri 
jelentést. Kérem a képviselő-testületet, hogy aki egyetért, kézfeltartással jelezze. 

A megválasztott 5 fő képviselő-testületi tag közül a jelenlévő 5 fő képviselő közül 5-en szavaztak, a 
képviselő-testület 5 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta: 

1/2023. (11.14.) számú határozat 

Gáborján Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. §-ában meghatározott jogkörében eljárva - megtárgyalta az 
elmúlt időszak fontosabb eseményeiről készült polgármesteri jelentést és elfogadta azt. 

Határidő: -
Felelős: Mező Gyula polgármester 

2. napirendi pont Előterjesztés Gáborján Község Önkormányzata 2023. évi
költségvetésének elfogadására

Mező Gyula: 
A második napirendi pont ismertetésére felkérem Faragó Sándor pénzügyi főmunkatársat. 

Faragó Sándor: 
A költségvetési rendelet-tervezetet minden évben február 15-ig kell a Képviselő-testület elé 
terjeszteni és március 15-ig kell a testületnek elfogadni. A rendelet-tervezetben van néhány pont, 
ami nem végleges adat, például a közfoglalkoztatás, ami március elején indul, nincs konkrét adat, 
csak tervezni tudunk, ezért az a javaslatom, hogy még ne fogadja el a Képviselő-testület, majd a 
következő testületi ülésen. Addig még lesznek benne változások, addigra megtudjuk a konkrét 
adatokat. Maga a költségvetés hasonló szerkezetű, mint eddig. A költségvetés többi része a 
szokásos működési kiadásokat és bevételeket tartalmazza. 

Mező Gyula: 
A közmunkaprogram létszáma, mint tavaly volt. Tavaly 64 fő volt a létszám, idén 57 fő lesz 
alkalmazva. A tésztaüzem és a seprűkötő üzem nem fog működni a március 1-től induló 
programban. A seprű üzemben nem maradt hozzáértő ember, aki a seprűt kösse, a jelenleg még 
dolgozó munkás a megmaradt anyagot a hónap végéig feldolgozza. A tésztaüzemben a tésztát 
szárító gépek üzemeltetése olyan sokba kerül a megnövekedett áramdíjak miatt, hogy kikapcsoltuk 
őket, így pedig a tészta szárítása nagyon nehézkes, ezt így tovább működtetni nem lehet. 

Koszorus-Titi Andrea: 
A tésztaüzemben dolgozókat el tudjuk valahova helyezni? 

Mező Gyula: 
Igen, meg tudjuk oldani, a hosszútávú programba át tudjuk helyezni az itt dolgozókat. 

3 



Mező Gyula: 
Megkérdezem, hogy van-e valakinek hozzáfűzni valója, kérdése, javaslata az elhangzottakkal 
kapcsolatban. Amennyiben nincs kérdés, hozzászólás, javaslom, hogy ne fogadjuk el a mai ülés 
alkalmával a költségvetést, a döntést a következő testületi ülésre tegyük át. Kérem a képviselő­
testületet, hogy aki egyetért, kézfeltartással jelezze. 

A megválasztott 5 fő képviselő-testületi tag közül a jelenlévő 5 fő képviselő közül 5-en szavaztak, a 
képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta: 

2/2023. (11.14.) számú határozat 

Gáborján Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011.é vi CLXXXIX. törvény 42. §-ában meghatározott jogkörében eljárva - egyetért abban, 
hogy az önkormányzat 2023. évi költségvetésének megállapításáról szóló rendeletről beterjesztett 
javaslatot első olvasatnak tekinti azzal, hogy a közfoglalkoztatási programok tényadataival 
átdolgozott javaslatot újra be kell terjeszteni a Képviselő-testület elé. 

Felkéri a község polgármesterét, hogy a következő ülésen terjessze elő a 2023. évi költségvetési 
rendeletet. 

Határidő: 2023. március 15. 
Felelős: Mező Gyula polgármester 

3. napirendi pont Előterjesztés Gáborján község 2023. évi közművelődési szolgáltatási

tervének elfogadásáról

Mező Gyula: 
A közművelődési szolgáltatási tervet minden év elején a testület elé kell terjeszteni. Ez a terv az év 
folyamán a településen megrendezendő közösségi programokat, eseményeket tartalmazza. Erre 
kapunk az idén 2.270 ezer forintot. Lehet, hogy nem lesznek az idén olyan gazdagok a 
rendezvények, mint tavaly, ettől függetlenül szeretnénk megvalósítani a betervezett rendezvényeket. 

Mező Gyula: 
Megkérdezem, hogy van-e valakinek hozzáfűzni valója, kérdése, javaslata az elhangzottakkal 
kapcsolatban. Amennyiben nincs kérdés, hozzászólás, javaslom elfogadásra az előterjesztést. 
Kérem a képviselő-testületet, hogy aki egyetért az előterjesztéssel az kézfeltartással jelezze. 

A megválasztott 5 fő képviselő-testületi tag közül a jelenlévő 5 fő képviselő közül 5-en szavaztak, a 
képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta: 

3/2023. (11.14.) számú határozat 

Gáborján Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. §-ban meghatározott feladatkörében eljárva - figyelemmel 
a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról, és a közművelődésről szóló 1997. évi 
CXL. törvény rendelkezéseire - megtárgyalta az önkormányzat 2023. évi közművelődési
szolgáltatási tervéről szóló előterjesztést, és úgy döntött, hogy változatlan formában elfogadja azt.
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Felkéri a község polgármesterét, hogy a döntés tartalmáról az érintetteket értesíteni, a szolgáltatási 
terv végrehajtásáról intézkedni szíveskedjen. 

Határidő: folyamatos 
Felelős: Mező Gyula polgármester 

4. napirendi pont Előterjesztés a polgármester szabadságolási tervének
jóváhagyásáról

Mező Gyula: 

A negyedik napirendi pont ismertetésére felkérem Jegyző Urat. 

Jenei Attila: 
Mint ahogy minden évben, az idén is jogszabályi előírás alapján a képviselő-testületnek el kell 
fogadnia a polgármester szabadságolási ütemtervét, illetve meg kell állapítani a tavalyi évben 
igénybe nem vett szabadságoknak a mértékét. A tavalyi évi szabadságot idén március 31-ig lehet 
kivenni. 

Mező Gyula: 

Megkérdezem, hogy van-e valakinek hozzáfűzni valója, kérdése, javaslata az elhangzottakkal 
kapcsolatban. Amennyiben nincs kérdés, hozzászólás, javaslom elfogadásra az előterjesztést. 
Kérem a képviselő-testületet, hogy aki egyetért az előterjesztéssel az kézfeltartással jelezze. 

A megválasztott 5 fő képviselő-testületi tag közül a jelenlévő 5 fő képviselő közül 5-en szavaztak, a 
képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta: 

4/2023. (11.14.) számú határozat 

Gáborján Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. §-ban, valamint a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. 
évi CXCIX. törvény 225/C. §-ban meghatározott jogkörében eljárva megtárgyalta az előterjesztést 
és úgy döntött, hogy Mező Gyula polgármester 2022. évben igénybe nem vett szabadságának 
mértékét utólagosan 15 napban állapítja meg, valamint a polgármester 2023. évi szabadságolási 
ütemtervét - az előző évi igénybe nem vett szabadság megállapított mértékének figyelembevételével 
-, elfogadja. 
Felkéri a polgármestert, hogy a szabadságát az ütemterv figyelembevételével vegye igénybe, 
valamint utasítja a jegyzőt a polgármester szabadságával kapcsolatos nyilvántartás vezetésére. 

Határidő: folyamatos 
Felelős: Mező Gyula polgármester 

Jenei Attila jegyző 

5. napirendi pont Előterjesztés a temetőkről és a temetkezésekről szóló

önkormányzati rendelet megalkotásáról

Mező Gyula: 

Az ötödik napirendi pont ismertetésére felkérem Jegyző Urat. 
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Jenei Attila: 
A Kormányhivatal felülvizsgálta a temetőkről és a temetkezésekről szóló 5/2002. (III.28.) 
önkormányzati rendeletünket és néhány javaslatot kaptunk, ami főként technikai jellegű. A 
bevezető rendelkezésben a jogszabályi felhatalmazások változtak, tehát a bevezető rendelkezését a 
rendeletnek módosítani kell. Az értelmező rendelkezések, amik a második §-ban vannak, ezek nem 
minden tekintetben voltak megfeleltethetők a törvénynek, valamint jogszabályszerkesztési hibák 
voltak, emiatt módosítani kell. Korábban úgy volt, hogy a jegyző ellenőrizte a temető üzemeltetését, 
ez a hatáskör átkerült a Járási Hivatalok hatáskörébe, a 3. §-ban emiatt kell módosítani. Nem 
szabályozta a rendelet a temető használatért fizetendő díjakat (pld. ravatalozó használat, 
hűtőhasználat), a temetőben válalkozás szerűen munkát végzők által fizetendő díjat, illetve a 
temetőbe való behajtásért fizetendő díjat. Gáborjánban eddig ez nem volt szokás, igazából ebből 
számottevő bevétel nem várható, így a javaslat nulla forintos díjat határoz meg. Az 5. §-ban volt 
több rész, amelyet hatályon kívül kell helyezni, ami a sírkövek, illetve a sírhelyek méretét határozta 
meg, valamint azt, hogy ki engedélyezheti. Ezeket a rendelkezéseket az építési rendeletnek kell 
tartalmaznia, nem a temető rendeletnek, emiatt ezen pontokat hatályon kívül kell helyezni. Az 
említett számottevő változtatások miatt úgy döntöttünk, hogy egy új rendeletet lenne célszerű 
alkotni, ezért erre tettünk javaslatot. 

Mező Gyula: 
Megkérdezem, hogy van-e valakinek hozzáfűzni valója, kérdése, javaslata az elhangzottakkal 
kapcsolatban. Amennyiben nincs kérdés, hozzászólás, javaslom elfogadásra az előterjesztést. 
Kérem a képviselő-testületet, hogy aki egyetért az előterjesztéssel az kézfeltartással jelezze. 

A megválasztott 5 fő képviselő-testületi tag közül a jelenlévő 5 fő képviselő közül 5-en szavaztak, a 
képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi rendeletet 
alkotta: 

Gáborján Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2/2023. (II. 24.) önkormányzati 
rendelete 

a temetőkről és temetkezésekről 

Gáborján Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. Tv. 13. §. (1) bekezdés 2.pontjában meghatározott feladatkörében 
eljárva, a temetőkről és a temetkezésekről szóló 1999. évi XLIII. Tv. 41. § (3.) bekezdésében kapott 
felhatalmazás alapján a temetőkről és temetkezésekről szóló rendelet módosításával kapcsolatban az 
alábbiakat rendeli el: 

1. §

(1) A rendelet célja Gáborján községben. az elhunytat emlékének méltó megőrzése, kegyeleti
szolgáltatás kulturált színvonalon történő ellátásának biztosítása, a halottak nyughelye előtt
tiszteletadás biztosítása a lelkiismereti meggyőződés a hitélet tevékenységek, vallási szokások
tiszteletben tartásával.

(2) A köztemető fenntartásának és üzemeltetésének szabályozása.

(3) Tekintettel a helyi adottságokra, a temetkezései helyek kihasználásának szabályozása.
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2. §

(1) E rendelet alkalmazásában. Köztemető: az önkormányzat tulajdonában lévő temető, továbbá az
a nem önkormányzati tulajdonban lévő temető vagy temetőrész, amelyben az önkormányzat - a
temető tulajdonosával kötött megállapodás alapján - a köztemető fenntartására vonatkozó
kötelezettségét teljesíti.

(2) Temető fenntartása: a temető rendeltetésszerű használatához szükséges építmények, közművek,
egyéb tárgyi és infrastrukturális létesítmények, valamint közcélú zöldterületek karbantartása,
szükség szerint felújítása és gondozása.

(3) Temető üzemeltetése: a temető rendeltetésszerű használatához szükséges tárgyi és
infrastrukturális létesítmények működtetése, valamint az igénybevételhez szükséges egyéb
feltételek biztosítása.

(4) Kegyeleti szolgáltatás: a köztemető fenntartását, továbbá üzemeltetését magába foglaló egyéni
és közösségi kegyeleti célú, az elhunytak emlékeinek megőrzésére irányuló önkormányzati
tevékenységek összessége.

(5) Temetkezési szolgáltatások: a temetésfelvétel, az elhunytnak a kegyeleti igényeknek megfelelő
temetésre való előkészítése, a temetéshez szükséges kellékekkel való ellátás, ideértve eltemettető
felé történő értékesítést is, a ravatalozás, sírhelynyitás és visszahantolás, a sírba helyezés, a
halottszállítás, a hamvasztás és az umakiadás, az umaelhelyezés, a hamvak szórása, az exhumálás,
az újratemetés.

(6) Temetkezési szolgáltató: a temetkezési szolgáltatásokat együttesen vagy önállóan végző
szolgáltató.

3.§

A rendelet hatálya kiterjed Gáborján község közigazgatási területén található lezárt és működő 
köztemetőkre, azok létesítményeire, valamint az ott végzett temetkezési tevékenységekre és 
temetkezési szolgáltatásokra. 

4.§

Általános rendelkezések: halottat elhelyezni, elhamvasztott halott maradványait elhelyezni csak a 
működő temetőben a temetkezési emlékhelyen létesített temetési helyen lehet. 

5.§

(1) A köztemető létesítéséről, fenntartásáról a község önkormányzata gondoskodik.

(2) A működő köztemető Gáborján Község Önkormányzata tulajdonát képező a község nyugati
részén lévő 0108/2 hrsz-u ingatlanon lévő temető.

(3) A köztemető üzemeltetéséről temetőfenntartás keretében a képviselőtestület gondoskodik.
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6.§

A köztemető faluhoz közelebb eső 1. számú parcellája az un. ,,régi temető" használata és művelése 
során kegyeleti szempontból a lezárt temetőkre vonatkozó magasabb szintű jogszabályok 
rendelkezésit kell betartani. 

7.§

(1) A temető fenntartásával és üzemeltetésével kapcsolatos feladatok ellátását a Hajdú-Bihar
Vármegyei Kormányhivatal Berettyóújfalui Járási Hivatala ellenőrzi.

(2) A Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Berettyóújfalui Járási Hivatala ellenőrzési
jogkörében eljárva jogszabálysértés, vagy a temetőszabályzat megsértése esetén felhív a
rendelkezések betartására, illetve szabálysértési eljárást kezdeményez.

(3) A köztemetőben vezetett nyilvántartásokba a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal
Berettyóújfalui Járási Hivatala betekinthet az ellenőrzés során és vizsgálhatja a temetőben
szolgáltatást végzők jogosultságát.

8.§

(1) A temető használatának és igénybevételének szabályai:

(2) A temetőben mindenki köteles a helyi jellegének megfelelő magatartás tanúsítani, az etnikai és
vallási temetkezési szokásokat tiszteletben tartani és tartózkodni a kegyeleti érzést sértő
tevékenységtől, hanghatástól és magatartástól.

(3) Minden látogató kötelessége a temető környezetének védelme, rendjének és tisztaságának
megőrzése.

9.§ 

A köztemetőben polgári és egyházi szertartással történő temetés, búcsúztatás egyaránt 

lebonyolítható. 

10.§

(1) A temető nyitvatartása:

a) március 01. és október 28. között 6 órától 20 óráig

b) október 28. és február 29 között 7 órától sötétedésig

(2) A látogatók számára a temető bejáratánál tájékoztató táblát kell kifüggeszteni a temető

nyitvatartásáról és rendjéről.

(3) A temető területére kizárólag a temető bejáratánál lehet temetkezési szolgáltatást reklámozni,

hirdetni díjfizetés ellenében.

(4) A temető területére gépjárművel kizárólag a következő járművek hajthatnak be:

a) a temető üzemeltetését és temetkezési szolgáltatásokat ellátó jármű

b) a mozgásukban korlátozott személyeket szállító jármű

e) azon látogatók járművei, akik sírgondozáshoz szükséges, nagyméretű eszközöket, anyagokat

szállítanak
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d) ettől eltérő okból a behajtást engedélyezni kell

(5) A temetőben 10 éven aluli gyermek csak felnőtt felügyeletével tartózkodhat.

( 6) A temetőbe - a vakvezető kutya és a halottas kocsit húzó lovak kivételével - állatot bevinni
tilos.

(7) A temetőben gyertyát, mécsest gyújtani olyan körültekintő gondossággal lehet, amellyel a
tűzveszély elkerülhető. A vart, elszáradt koszorút és virágmaradványt elégetni a temetőben tilos.

(8) A temetőből virágot vagy sírokra ültetett növényeket kivinni nem lehet. A temetőből sírkövet,
fejfát, síremléket vagy ezek részét csak az üzemeltető engedélyével lehet kivinni.

(9) A temető területén a szemetelés tilos, bármely hulladékot az arra kijelölt gyűjtőhelyen kell
elhelyezni.

11. §

( 1) A rendelet hatályba lépése után ültetendő növények esetében a következő szabályokat kell
alkalmazni:

(2) A temető kerítésének vonalába élő sövényt lehet telepíteni,

(3) A temető belső útjai mentén fasorok létesíthetők úgy, hogy az a közlekedést, a sírok
megközelíthetőségét nem akadályozhatja és csak temetőbe illő fafajok telepíthetők,

(4) A ravatalozó és a kiszolgáló épület környékét park szerűen kell kialakítani és fenntartani,

(5) A sírok közötti utakra növényeket telepíteni nem lehet.

12. §

( 1) A temetési helyek gazdálkodásának szabályai

(2) A temetőben a temetésre használt helyek a következők:
a) sírhelyek
b) díszsírhelyek
e) umasírhelyek
d) hamvak szétszórására kijelölt terület
e) hősi temetési hely.

13. §

(1) Az előre - nem halálesettel közvetlenül összefüggően - megváltott temetési hely fölötti
rendelkezési jog megváltásáért 5.000.-Ft megváltási díjat kell fizetni.

(2) A megváltási díjakat az önkormányzat pénztárába kell készpénzben befizetni.

14.§

(1) A sírhelyek elhelyezése:

(2) A parcellák között legalább 4 m széles utat kell hagyni.
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(3) A parcellákon belüli sorok között távolság 0,6 rn.

(4) A sírhelyek egymás közötti távolsága 0,5 m.

15. §

(1) A díszsírhelyek:

(2) A díszsírhelyek a temető központi fekvésű, a ravatalozótól keletre fekvő területen kijelölt
temetési helyek és a hősi temetési hely.

(3) A díszsírhelyeket a polgármester és a képviselőtestület adományozhat díjmentesen a
díszpolgároknak, a Gáborjánért Érdemérem kitüntetettjeinek, valamint azon személyek részére, akik
a haza, a település, a közélet javára, valamint a kultúra, az oktatás, a művészet, a tudomány
területén végeztek kiemelkedő tevékenységet.

(4) Az adományozott díszsírhelyekbe az elhalt együtt élő házastársa az egyéb előírások betartásával
rátemethető.

16.§

(1) A parcellákban és a sorokban az elhalálozás sorrendjében kell a temetési helyeket kijelölni. Ettől
különösen indokolt estben a polgármester engedélyével lehet elérni.

(2) A rendelkezési jogosultság a sírhely kijelölése napján kezdődik, a sírhely biztosításának
használat ideje 25 év. A sírhely megváltás rendjét szerződésben kell rögzíteni a temetési jog
jogosultjával.

(3) A használati idő meghosszabbítható, ha a temető vagy a sírtábla nem kerül lezárásra,
átrendezése.

(4) A temetésre biztosított hely magánszemély között csere vagy adásvétel tárgya nem lehet.

17. §

A rátemetés során az eltemetett halott részére koporsós temetés esetén legalább 25 év, urnás 
földbetemetés esetén pedig legalább 10 év nyugvási (porladási) időt kell biztosítani. 

18. §

Lezárt temetőben és parcellában található sírhelybe temetni csak rátemetés esetén lehet. 

19. §

(1) Sírbolt (kripta) urnafülke (kolumbárium) és urnasírbolt a köztemetőben nem építhető.

(2) A sírgödröt a fenntartó hozzájárulásával a földben lebomló anyaggal burkolni lehet, azonban a
koporsó aljzatának a talajjal érintkeznie kell.

(3) Ülőhely, pad, egyéb nem kegyeleti célú tárgy kihelyezésére csak a fenntartó hozzájárulásával
lehetséges.
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(4) A temetőben végzendő munka időpontját a gondnoknak be kell jelenteni. A gondnok
amennyiben a munka búcsúztatást, szertartást zavarna, az építéstől való tartózkodásra hívja fel a
bejelentőt.

(5) Az építéskor keletkezett hulladékot, törmeléket a keletkezéstől számított 3 napon belül az
építőnek el kell szállítania. Amennyiben e kötelezettségének nem tesz elege, az elszállításról a
felszólítást követő 1 napon belül az üzemeltető a kötelezett terhére és személyére gondoskodik.

(6) Az építéshez szükséges ömlesztett anyagot (pl. beton) csak vaslemezen lehet előkészíteni, a
maradékot a temetőből el kell szállítani.

20.§

(1) A sírgödör mélysége koporsó esetén 2,2 méter , urna földbetemetése esetén 1,00 méter.

(2) Egy koporsó rátemetésére van lehetőség, aljzatuk mélysége 2,2 m.

(3) A koporsós rátemetés után még kettő darab, egymás mellé helyezendő urnatemetésre van
lehetőség, ekkor a mélység 1,00 m.

(4) Gyermekkoporsós sírhely mélysége 2,00 m.

(5) A felnőtt sírhely hosszúsága 2,4 m, szélessége 2,0 m, a gyermeksírhely hosszúsága 1,3 m,
szélessége 0,9 m, az urnasírhely hosszúsága 0,9 m, szélessége 0,6 m.

21. §

( 1) A temetési hely jelölésére sírjel használható, illetve létesíthető.

(2) A sírjel vagy az azon szereplő felirat, ábra meg kell feleljen a kegyeleti érzés elvárásainak,
semmiképpen nem lehet a közízlést, emlékezést sértő.

22.§

(1) A temetőben csak a temetési helyek díszítését szolgáló, a kegyeleti jelleggel összefüggő tárgyak,
növények helyezhetők el. Az engedély nélküli, valamint a temető rendjét zavaró, illetve a
megemlékezést sértő tárgyak és növények eltávolítására az üzemeltető jogosult.

(2) A sírokra olyan növények telepíthetők, amelyek kifejlett magassága legfeljebb egy méter,
valamint nem terjed túl a temetési hely területén. A sírokra fát ültetni nem lehet.

23.§

(1) A temetési helyek gondozása során a következő körültekintő gondossággal kell eljárni:

(2) A tevékenység ne sértse mások kegyeleti érzéseit,

(3) Mások sírgondozási tevékenységét ne akadályozza,

(4) Az utakon való közlekedést ne akadályozza,

(5) Búcsúztatás alatt ne zavarja a szertartást,
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( 6) A keletkező hulladékot a kijelölt gyűjtőhelyeken kell elhelyezni,

(7) Tilos a sírhelyek környékét felásni, a talajt elhordani vagy sírfeltöltésre használni.

24.§

( l) A köztemető üzemeltetését a törvényben, a kormányrendeletben, valamint e rendeletben
meghatározott rendelkezések szerint kell ellátni.

(2) Ennek megfelelően az önkormányzat:
a) biztosítja a temetési szolgáltatás, valamint a temetőben végzett egyéb vállalkozási

tevékenységek ellátásának temetői rendjét,
b) biztosítja az eltemetés (urna elhelyezés) feltételeit,
e) biztosítja a ravatalozó, boncoló helyiség és ezek technikai berendezései, tárolók és hűtők,

valamint a temető egyéb közcélú létesítményei (infrastruktúra) karbantartását és működteti
azokat,

d) gondoskodik a temetőbe kiszállított elhunytak átvételéről és biztosítja temető nyitását,
zárását,

e) vezeti és megőrzi a nyilvántartó könyveket,
f) tájékoztatja temetőlátogatókat,
g) kijelöli a temetési helyeket,
h) elvégzi a temető és létesítményei tisztántartását, az utak karbantartását,
i) összegyűjti és elszállítja a hulladékot,
j) gondoskodik a temető rendjének betartásáról és betartatásáról,
k) összehangolja a temetéseket,
l) gondoskodik az ügyfélfogadásról.

25.§

(1) A köztemetőben temetkezési szolgáltatást a jogszabályokban előírt engedéllyel rendelkező
vállalkozók végezhetnek.

(2) A temetkezési szolgáltatók kötelesek a hely jellegének megfelelő viseletben, a szertartások és
búcsúztatások rendjének tiszteletben tartásával végezni munkájukat.

(3) A temetkezési szolgáltatóknak a temető létesítményeinek igénybevételéért nem kell díjat
fizetniük.

(4) A temetőben vállalkozás szerűen munkát végzőknek temetőfenntartási hozzájárulási díjat nem
kell fizetniük.

(5) A temetőbe való behajtásért nem kell behajtási díjat fizetni.

26.§

A rendelet hatályba lépésével egyidejűleg a Gáborján Község Önkormányzata Képviselő­
testületének 5/2002.(IIl.28.) számú rendelete a temetőkről és a temetkezésekről hatályát veszti. 

27.§

Ez a rendelet 2023. március l-jén lép hatályba. 
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6. napirendi pont Különfélék

A/Előterjesztés temetési támogatás, gyermeknevelési támogatás és 
családalapítási támogatás összegének módosítására

Mező Gyula: 
A jelenleg hatályos szociális rendeletünk alapján haláleset bekövetkezése esetén 15.000.- Ft 
egyszeri temetési támogatás, gyermek születéskor 15.000.- Ft eseti gyermeknevelési 
támogatás, helyben letelepülő párok házasságkötésekor 50.000.- Ft egyszeri családalapítási 
támogatás adható. Javaslom, hogy ezeket az összegeket emeljük meg. Javaslom, hogy a 
temetési támogatást 30.000.- Ft-ra, a gyermeknevelési támogatást 30.000.- Ft-ra, a 
családalapítási támogatást pedig 100.000.- Ft-ra emeljük meg. Amennyiben a Képviselő­
testület egyetért a javaslattal, megkérem Jegyző Urat, hogy a következő testületi ülésre 
készítse és terjessze elő a szociális rendelet módosítását. 

Jenei Attila: 

Egyébként is szükséges a hatályban lévő szociális rendeletünk módosítása, mivel egy új 
fogalmat vezettek be. Eddig minden szociális ellátás az öregségi nyugdíj mindenkori 
legkisebb összegéhez volt igazítva, ezután úgy fogják hívni ezt a viszonyszámot, hogy 
szociális vetítési alap. 

Koszorus-Titi Andrea: 
Emelkedik az összeg is? 

Jenei Attila: 
Nem emelkedik, 28.500.- Ft marad, csak külön választják a fogalmakat. 

Sándorné Bunyik Andrea: 

Többen kérdezték tőlem, hogy nem emelkedett-e az lakásfenntartási támogatáshoz 
meghatározott jövedelem határ, ami már évek óta 71.250.- Ft. A mostani nyugdíjemeléssel 
többen átlépték ezt a határt és kiesnek a jogosultsági körből. 

Mező Gyula: 

A következő testületi ülésre számításokat fogunk végezni és felülvizsgáljuk ezt az összeget. 

Mező Gyula: 

Megkérdezem, hogy van-e valakinek hozzáfűzni valója, kérdése, javaslata az elhangzottakkal 
kapcsolatban. Amennyiben nincs kérdés, hozzászólás, javaslom elfogadásra az előterjesztést. 
Kérem a képviselő-testületet, hogy aki egyetért az előterjesztéssel az kézfeltartással jelezze. 

A megválasztott 5 fő képviselő-testületi tag közül a jelenlévő 5 fő képviselő közül 5-en 
szavaztak, a képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az 
alábbi határozatot hozta: 

5/2023. (11.14.) számú határozat 

Gáborján Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. §-ában meghatározott jogkörében 
eljárva - megtárgyalta a települési temetési, gyermeknevelési és családalapítási támogatás 
összegének megemeléséről szóló előterjesztést és úgy döntött, hogy támogatja azt. 
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Felkéri a község polgármesterét és a jegyzőt, hogy a következő Képviselő-testületi ülésre 
készítse elő a módosításról szóló rendelet-tervezetet. 

Határidő: 2023. március 31. 
Felelős: Mező Gyula polgármester 

J enei Attila jegyző 

6. napirendi pont Különfélék
B/ Előterjesztés a falugondnoki szolgálat szakmai programjának elfogadására

Mező Gyula: 
A következő napirendi pont előterjesztésére felkérem Jegyző Urat. 

Jenei Attila: 
A tavalyi évben pályázatot adtunk be falugondnoki buszra, amit meg is nyertünk. A 
pályázatnak feltétele, hogy falugondnoki szolgálatot kell működtetni. A falugondnoki 
szolgálat feltétele, hogy a Kormányhivatal működési engedélyt adjon ki. A működési 
engedélyhez szükséges szakmai program benyújtása. Ezt minden képviselő megkapta. A 
szakmai programnak van egy általános része, ami a települést ismerteti, majd ismerteti a 
falugondnoki szolgáltatás célját, feladatait. A működési engedély megkéréséhez szükséges, 
hogy a Képviselő-testület elfogadja a szakmai programot. 2021-ben született egy határozat, 
hogy falugondnoki szolgálat létesítését határozza el az önkormányzat, ami a koronavírus 
járvány miatt polgármesteri határozat volt. Ezt a határozatot is meg kellene erősítenie a 
Képviselő-testületnek. A falugondnoki feladatokat Lakatos Zoltán fogja ellátni, már el is 
végezte a szükséges tanfolyamot, le is vizsgázott. 

Mező Gyula: 

Megkérdezem, hogy van-e valakinek hozzáfűzni valója, kérdése, javaslata az elhangzottakkal 
kapcsolatban. Amennyiben nincs kérdés, hozzászólás, javaslom elfogadásra az előterjesztést. 
Kérem a képviselő-testületet, aki egyetért az előterjesztéssel az elhangzott kiegészítésekkel, 
az kézfeltartással jelezze. 

A megválasztott 5 fő képviselő-testületi tag közül a jelenlévő 5 fő képviselő közül 5-en 
szavaztak, a képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az 
alábbi határozatokat hozta: 

6/2023. (11.14.) számú határozat 

Gáborján Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. §-ában meghatározott jogkörében 
eljárva - megtárgyalta a falugondnoki szolgálatról szóló előterjesztést és úgy döntött, hogy 
megerősíti a 16/2021. (VI.03.) számú polgármesteri határozatot, mely szerint Gáborján 
Község Önkormányzata falugondnoki szolgálat létesítését határozza el. 

Felkéri a jegyzőt, hogy a falugondnoki szolgálat létesítésének előkészítéséről, az 
engedélyeztetési eljárás lefolytatásáról gondoskodjon. 

Határidő: azonnal 
Felelős: Jenei Attila jegyző 
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7/2023. (11.14.) számú határozat 

Gáborján Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 42. §-ban meghatározott jogkörében 
eljárva - megtárgyalta a Gáborján Község Önkormányzata falugondnoki szolgálatának 
szakmai programjáról szóló előterjesztést és úgy döntött, hogy a melléklet szerint elfogadja 
azt. 

Felkéri a jegyzőt, hogy a szakmai programban foglaltak megvalósulásáról, betartásáról 
gondoskodjon. 

Határidő: folyamatos 
Felelős: Jenei Attila jegyző 

Mező Gyula: 

Megkérdezem, hogy van-e még valakinek észrevétele, hozzászólása? 

Több hozzászólás nem volt, ezért Mező Gyula polgármester az ülést 16 óra 7 perckor bezárta. 

K.m.f.
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